

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42, Tel. 1924 Administración. Librería de Núñez, Rúa, 25, Tel. 1018

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

MIERCOLES, 9 DE NOVIEMBRE DE 1938

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

TERCER AÑO TRIUNFAL

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Ha continuado en el Ebro la progresión triunfal de nuestras tropas

En el frente de Levante, el enemigo fracasó en sus ataques a nuestras posiciones, sufriendo elevadísimas pérdidas



Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector del Ebro ha proseguido hoy nuestra triunfal progresión, con variable resistencia del enemigo en los diversos puntos del frente en que se ha avanzado, habiendo logrado conquistar las importantes posiciones de las Crestas de la Sierra del Aguila. Los rojos han abandonado muchos muertos y les hemos hecho 486 prisioneros, recogiendo abundante material y armamento.

En el frente de Levante, sector Oriental, ha continuado el enemigo sus ataques a nuestras posiciones, sin conseguir ventaja alguna, sufriendo elevadísimas pérdidas y dejando en nuestro poder 140 prisioneros.

En el sector del Segre, han seguido los rojos fracasando en sus intentos contra nuestras líneas, habiéndose hecho gran cantidad de bajas y más de 500 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 5 al 6 fueron bombardeados la estación y los depósitos del puerto de Aguilas, produciendo importantes incendios; en la noche del 6 al 7, los objetivos militares del puerto de Barcelona, la antiaeronáutica de Prats de Llobregat, los objetivos militares de la estación de Tarragona, en la que se provocaron incendios; los del puerto de Almería y el aeródromo al Sur de Tarragona, averiando hangares y los depósitos de gasolina, causando explosiones; y en el día de ayer la estación y el puerto de Tarragona el puerto de Cartagena, donde fueron alcanzados el crucero «Cervantes» y un buque - taller y los muelles y el aeródromo de Bañolas, en el que se produjeron importantes incendios.

En el día de hoy ha sido derribado un avión rojo por nuestra artillería antiáerea.

Salamanca, 8 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal. — De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

9 DE NOVIEMBRE

Commemoración de los caídos en el Movimiento Nacional-socialista de 1923

“Y sin embargo habéis vencido...”

«El Movimiento no había llegado todavía a su madurez», así decía el Führer, haciendo revivir la jornada del 9 de Noviembre entre los camaradas de la Vieja Guardia. Eran los días de las peores conjuras, de la ocupación militar francesa en el Ruhr, de la revolución que estaba a punto de destrozar a Alemania. Se habían distribuido las consignas. Entre las ocho y las nueve de la noche del histórico día, cuando todo parecía preparado para el Movimiento, se produjo la famosa marcha de la Vieja Guardia de Adolf Hitler, desde el Bürgerbräukeller hacia la Feldherrnhalle de Munich. En apretadas filas, el Führer con las banderas de la Cruz Gamada a la cabeza, avanzaron unos cuantos hombres decididos. Eran muy pocos los que ya conocían la traición. Pero nada hizo retroceder a estos hombres, hasta que, a corta distancia de la Feldherrnhalle una cadena cerrada de policías levantó los fusiles y a dos pasos nada más los descargó implacablemente.

Esta marcha arriesgada se desarrolló todos los años en la ciudad de Munich, con toda la realidad histórica, con el Führer al frente, con las cabezas descubiertas y las sencillas camisas sobre el pecho, con las banderas de sangre. No es un desfile. Es una visita que se hace a los dieciséis camaradas caídos, en el mausoleo que los guarda a todos, dentro del templo de la Feldherrnhalle. Este año, como todos los precedentes, el Führer, en esta cálida conmemoración, dedicará sus mejores palabras a los mártires de la nueva Alemania.

Porque la historia del Nacional-socialismo es corta, pero encierra en todas sus vicisitudes una lección ejemplar. Los alemanes conocen bien las efemérides del Movimiento. Saben que el destino trazó caminos inevitables y aciagos. Que desde las jornadas sangrientas de Munich hasta el triunfo definitivo de la causa transcurrieron diez años. Este cómputo es significativo, porque representa la elaboración profunda que implica el régimen nacional-socialista, la absoluta compenetración de todos. No es una minoría la que se ha impuesto a las diversas clases sociales, como postula el pensamiento marxista. Es una integración total, a la que todos han aportado sus brazos y la intimidad de sus conciencias. Esta revolución de naturaleza esencial no podía ser el resultado de un golpe de mano.



Pero, por otra parte, este Movimiento no habría llegado a su fin sin la voluntad inquebrantable de aquellos hombres que supieron llegar al martirio. Este arrojo heroico es el que ha dado el tono decidido y vital al Nacional-socialismo; sin él acaso la fuerza impulsiva que hoy alienta en los pechos nacional-socialistas no tendría la violencia y el equilibrio que es el signo magnífico de todos sus actos. Por eso estos hombres viven en el sentimiento alemán, con una vida ideal, sobre un horizonte elevado. Por eso tienen un valor singular las palabras que en el frontispicio del mausoleo, al que rinden guardia eterna los soldados nazis, han sido grabadas con letras de oro para siempre: «Y, sin embargo, habéis vencido».

CRONICA DE GUERRA

En la famosa bolsa del Ebro, los rojos se han dejado sus mejores unidades

Son bloques de hombres los que nos acortan el camino, saliendo a nuestro encuentro para entregar sus armas

por EL TEBIB ARRUMI

¡Buen día de guerra el de hoy! Pocos tan eficaces en todos los sentidos y de tan completa victoria. Las columnas que ayer habian tomado Mora y las humbreras de la Picoosa y Rebolonera, culminando, al fin, el triunfo de nuestra contraofensiva del Ebro al dejar reducido el célebre bolsón a menos de una tercera parte de extensión, de la que alcanzaba en su principio y ya situándonos nosotros en posición táctica tan ventajosa, que no cabe imaginar posible resistencia duradera de los rojos, por mucho que en ellos está acusando el afán suicida. A todo eso, hay que añadir la conquista, entre otros puntos de importancia, del Puente de García, que con el de Mora y el de Flig, eran los tres principales que el enemigo había tendido sobre el río, que servían a sus difíciles comunicaciones.

Ahora, de esos tres puentes, sólo les queda uno y es de esperar que tendrán que volverlo a pasar más que de prisa, porque les vamos pisando los talones. Afirmé que la breva estaba

madura y hoy sostengo que esa breva es una pura miel y ya endulza nuestros paladares. Dije también que el gran triunfo de la batalla del Ebro estaba en el aniquilamiento del Ejército rojo del Norte, porque en la bolsa famosa se han dejado sus mejores unidades. Tan cierto es esto, que el golpe de mano que ayer intentaron por el Segre a la altura de Sorós ha resultado un fracaso rotundo que da el pulso de lo poco de que ya es capaz la grey marxista. Volcaron sus unidades, las pocas que les quedan en estado de utilización, para pasar el Segre y correrse por los pueblecillos ribereños. Pero éstos resistieron heroica, magníficamente y si nuestro contraataque de ayer fué fuerte, hoy ha sido definitivamente arrollador.

¡Cómo se han batido hoy las tropas que manda Barrón! En el día de hoy, desde luego, las gentes enemigas se nos pasaban en masa. Unidades enteras, compañías y aun batallones, sin querer aguantar nuestro contraataque y dándose por vencidos, apenas vieron que la respuesta que íbamos a dar a su audacia, sería cosa tan rápida como formal. Más de 700 eran los prisioneros de anoche y los de hoy pasan del millar, sólo por este sector. Son bloques de hombres que nos acortan el camino a recorrer, saliendo a nuestro encuentro para entregarnos las armas.

«No queremos pelear más, no aguantamos más, pronto hemos podido ver que estáis lo mismo aquí que allá, con igual potencia que al principio; que combatan los que dicen que estáis agotados, que vengan ellos aquí a pelear y a aguantar vuestro empuje. Nosotros ya tenemos bastante».

Así hablaba en la tarde de hoy un jefe de batallón que se había pasado con todos sus jefes y escuads, apenas vió llegar a un escuadrón de Caballería nuestro, que por cierto ha estado durante toda la jornada de ayer y hoy, magnífico.

Por Levante, el pánico que hicieron al atacar por Nules, hoy no tuvo repetición.

Tal fué la dureza y el castigo que ayer recibieron. La guerra, por aquella parte, se redujo hoy a intenso fuego artillero. Entretanto, siguen los pasados y los prisioneros acusando la situación insostenible de su retaguardia. Se explica que Negrin y Company, perdiéndose que la Sociedad de Naciones les entregue mensualmente medio millón de libras esterlinas. Representa muy poco para sostener a más de diez millones de hambrientos. No llegan ni a tres pesetas por cabeza.

Un caso pintoresco que hoy me ha contado el protagonista del hecho: Un sargento miliciano, que el día 2 del corriente pasaba por las Ramblas camino del cuartel, iba comiendo un trozo de pan con tocino. Un pedazo de tocino se le cayó al suelo; como se había manchado de barro, se le ocurrió frotarse con él el calzado para engrasarlo; luego tiró lo que quedaba. No bien lo había hecho, cuando tres muchachas que lo estaban observando se lanzaron sobre aquel diminuto trozo alimenticio, y él mismo vió bien cómo se peleaban por su adquisición. Este horrible episodio da idea de lo torpe de esta ayuda de medio millón de libras que tratan de obtener de la Sociedad de Naciones los «mandamás» marxistas.

Les saludó EL ADELANTO

Von Rath sigue en grave estado

Hitler ha enviado a París dos especialistas

París. — Los médicos alemanes enviados por el Führer han hecho una primera visita a von Rath y han publicado el siguiente comunicado: «El estado de salud del secretario de la Embajada, von Rath, es grave, principalmente por la herida del estómago. La considerable pérdida de sangre y sus consecuencias, podrán ser compensadas, probablemente, mediante otras transfusiones de sangre.»

Las operaciones y el trato inmejorable que recibe por parte del doctor Baumgartner permiten concebir esperanzas de un mejoramiento del estado del enfermo.

París. — El estado de salud de von Rath sigue siendo grave, habiéndosele practicado una segunda transfusión de sangre.

El Soberano inglés ante la alta Cámara

Jorge VI lee su mensaje a la Cámara de los Lores

En él se refirió al acuerdo anglo-italiano y a las luchas en España y Extremo Oriente



Londres. — El rey Jorge VI, con la reina, se dirigió esta mañana a Westminster con objeto de pronunciar su discurso a los Lores.

El trayecto que había de recorrer la comitiva real estaba ocupado por una enorme muchedumbre, que vitoreó entusiásticamente a los soberanos, que ocupaban una carroza tirada por ocho caballos grises. Tras de ésta marchaban otras cinco carrozas con los altos dignatarios de la Corte.

A su llegada a Westminster, esperaban los Lores, que acompañaron al Rey al salón especial, donde Jorge VI se vistió con los atributos reales, pasando seguidamente al salón de sesiones.

El Rey leyó su mensaje a la alta Cámara, diciendo, entre otras cosas:

«Mis relaciones con las potencias extranjeras continúan siendo amistosas. Mi Gobierno hará todo lo posible para facilitar el desarrollo de buenos acuerdos, conforme al espíritu de la declaración anglo-alemana, firmada en Munich el 30 de Septiembre. El acuerdo anglo-italiano será puesto en vigor muy pronto. Yo creo que esto confirmará las buenas relaciones que han existido tradicionalmente entre Inglaterra e Italia y servirá, por lo tanto, a la causa de la paz europea.»

Mis ministros deploran vivamente la continuación de las hostilidades en España y añaden admirándose a la política de No-Intervención, prestarán todo su apoyo a cualquier iniciativa pa-

ra el restablecimiento de la paz en ese país, como igualmente está dispuesto mi Gobierno en cualquier momento a cooperar en el restablecimiento de una paz duradera en Extremo Oriente, si ello fuera deseado por las partes adversas. Entre tanto, mis ministros harán todo lo posible para defender en aquellos países los intereses británicos.»

El Rey anunció con satisfacción el próximo viaje del Rey de Rumania y del Presidente de la República francesa a Londres, y la visita de los soberanos británicos a los Estados Unidos, cuyos actos no dejarán de reforzar los lazos entre Inglaterra, Rumania, Francia y América del Norte.

Después de haber afirmado que el Gobierno británico examina actualmente todas las posibilidades de refuerzo y seguridad de la defensa nacional, el Rey anunció que los ministros van a presentar al Parlamento el informe de la Comisión gubernamental para Palestina y harán declaraciones sobre la política que piensa seguir en el porvenir. (Stéfani)

Con la Ley justa del subsidio familiar, el Estado cumple su misión tutelar sobre las clases que trabajan y contribuyen a la grandeza de España. Es un paso firme en la política de justicia social que va implantando nuestro invicto Caudillo.

DETALLES DEL COBARD E CRIMINAL BOMBARDEO DE CABRA

Los trimotores rojos, después de arrojar bombas en las huertas, ametrallaron a los campesinos que huían

Por la sierra moroeste entraron los trimotores rojos, y dejando atrás un objetivo militar que no les interesaba, puesto que venían contra la población, dejaron caer una bomba sobre el Mercado, que fué la que más daño produjo, ya que ocasionó 36 víctimas, en su mayoría mujeres y niños.

En el barrio obrero de la Villa, el más modesto del pueblo, cayeron tres bombas de 50 kilos cada una, que causaron también muchas víctimas. Entre ellas, el barrio y la plaza de Calvo Sotelo también hubo muchas víctimas, entre ellas, 25 mujeres y ocho niños. Posteriormente bombardearon las huertas, y al ver que los campesinos huían, los ametrallaron, sin que por fortuna hicieran ninguna baja.

El teniente de Regulares de Ceuta don Enrique Montoya, que llegó la noche anterior del Ebro en uso de licencia y estaba propuesto para la Cruz del Mérito Militar, fué herido por una bomba que cayó en su domicilio, ocasionándole la fractura del maxilar inferior. Trasladado al hospital, falleció en la mañana de hoy.

La conducta del comandante militar de la plaza, don Cristóbal Esteban Molina, así como el personal a sus órdenes, merece todo género de elogios. El personal médico del Hospital Militar, dirigido por el capitán don Gabriel Sánchez Cuesta, catedrático de la Universidad de Sevilla, así como todos los ayudantes, se ofrecieron y actuaron sin descanso prestando servicios a los heridos.

Los sacerdotes dieron la ex-

tremaución a todos los más graves. Un sacerdote de ochenta años estuvo toda la noche asistiendo espiritualmente a cuantos necesitaban su ayuda. La colaboración de las enfermeras también es digna de encomio. Todo el pueblo colaboró, mereciendo señalarse la conducta de todos los prisioneros de guerra, en cuyo cuartel cayó una bomba, matando a ocho soldados, dos cabos y tres prisioneros. Los restantes prisioneros siguieron trabajando con denuedo, sacando cadáveres de entre los escombros. Al pasar lista, no faltó ni uno solo de los prisioneros. Al contrario, pedían un fusil para poder vengar de alguna forma estos crímenes y salvajes atentados.

El total de las víctimas es: 18 mujeres, ocho niños, 10 militares, 60 hombres, tres prisioneros de guerra, 10 heridos muy graves, 20 graves, más de 50 menos graves y más de 100 leales, pues aún están apareciendo muchos en el Hospital de los que fueron curados en sus casas de primera intención y de los que huieron al campo y son traídos a la población.

El gesto magnífico del Caudillo sólo es posible cuando se tiene la seguridad absoluta del triunfo.

La repatriación de los niños españoles

La Cruz Roja Internacional, que desde hace tiempo está tratando por todos los medios a su alcance de obtener la repatriación de los niños de Morelia (México), ruega a este fin a los padres o tutores de los mismos residentes en la zona nacional, se sirvan solicitar dicha repatriación de sus hijos o pupilos, en carta dirigida al señor Presidente del Comité Internacional de la Cruz Roja de Ginebra, con indicación del domicilio de los solicitantes, carta que deberán enviar al Ilustrísimo señor don Antonio Masada, Delegado extraordinario de Protección de Menores, Burgos.

Figuras que desaparecen

Ha muerto don Juan Pérez Zúñiga

Madrid. — Ha muerto el conocido escritor don Juan Pérez Zúñiga.

Don Juan Pérez Zúñiga había nacido en Madrid el 18 de Octubre de 1860. Contaba, por lo tanto, setenta y ocho años de edad. Era abogado, músico y comediógrafo. Protegido por Vital Aza, se incorporó a la redacción del «Madrid Cómico», en el que escribió todo el tiempo que duró su publicación, colaborando además en multitud de periódicos de España y de América, generalmente en verso, para el cual tuvo desde un principio asombrosa facilidad, y siempre dedicado al género cómico, a veces delicadamente ingenioso y a veces francamente bufó, pero siempre con estilo propio e inconfundible.

Dirigió un semanario que se titulaba «El Domingo», fué redactor de «Blanco y Negro» desde su fundación hasta catorce años después, y también de «A. B. C.». Su predilección por las parodias de los poetas modernistas le acarrió en cierta época la enemistad de algunos de estos, pero contribuyó a la propia popularidad.

La labor de Pérez Zúñiga es enorme, pues su facilidad de escribir era realmente extraordinaria y su ancianidad no le impedía seguir escribiendo como en su primera juventud. A pocos se le habrá concedido con tanta justicia como a él la Medalla del Trabajo.

En la lista copiosísima de sus libros figuran los siguientes títulos:

Cositas, Desafinaciones, Gárgaras políticas, Guasa viva, Pamplinas, Piruetas, Zúñigadas, Cosquillas, Locura cómica, Confetti, Galimatías, Guía cómica de San Sebastián, Música ratonera, Paella festiva, Camelario Zaragatuno, Amantes célebres puestos en solfa, Tipos raros, Doña Tecla en Pomatín, Sin pies ni cabeza, Villapelona de Abajo, Seis días fuera del mundo, Chapuceras, Buen Humor, Cuentos Embolados, Copias de sacristía, Puras Bromas, Almas guasonas, Hojas de lata, Cuatro cuentos y un cabo, Historia cómica de España, La Soledad y el Cocodrilo, El gran bromazo, La tenacilla de oro, Entre la guerra y la paz, El chapiró verde, Humorismo ribanderrillas, Titeres, Novelas y fimas, Ganitas de bromas, Picaras y Mijatas, Aventuras estupendas, Desahogos particulares. Lo que cuenta Don Juan.



De todos ellos, el que más nombre y más producto le dio fué el que lleva por título «Viajes morrocotudos» (En busca de Trifunus melancólico), del que se han hecho numerosas ediciones.

Al igual que Palacio Valdés y Serafín Álvarez Quintero, Pérez Zúñiga ha muerto en Madrid, la ciudad bien amada. Le ha llevado al sepulcro no sólo el hambre y la miseria, sino la tristeza de ver a su tierra querida pisoteada y aherrojada por los tiranos de Moscú.

¡Descanse en paz!

El conflicto chino-japonés

El Gobierno nipón advierte a las potencias extranjeras que en un futuro próximo las operaciones se extenderán a cuatro provincias más

Tokio. — Según comunica el Cuartel general japonés, la ciudad de Yotschau está casi enteramente cercada por los japoneses.

Shanghai. — Los japoneses han dirigido a la representación británica de Shanghai una enérgica protesta con motivo de un incidente ocurrido el día 24 de Octubre a 15 kilómetros de Kaing-Shing, en la margen meridional del Yangtze. Desde un vaporcito inglés se hicieron disparos contra las tropas japonesas que operaban para destruir

unas guerrillas de francotiradores chinos.

Con motivo del tiroteo resultaron heridos varios japoneses.

Tokio. — El ministro de Negocios Extranjeros, Harita, ha entregado una nota a los Embajadores extranjeros, advirtiéndoles que las hostilidades se extenderán «en un futuro próximo» a las provincias de Chen-shi, Hupeh, Hunan y Kuangsi.

En la nota se solicita de los Gobiernos extranjeros que adopten cuanto antes las precauciones necesarias.

NOTICIAS DEL DIA

El Gobierno sueco ha anunciado que entablará inmediatamente conversaciones diplomáticas con la España Nacional

Se va a poner en práctica el plan de obras para la construcción de las residencias-hogares del Servicio Social

Regresa a Burgos el ministro del Interior. Toledo. — Esta mañana, poco antes de las diez, emprendió el regreso a Burgos el ministro del Interior, señor Serrano Suñer...

mité Internacional de la Cruz Roja, que, reclamado por otros quehaceres, abandona su puesto, y al doctor don Gonzalo Martínez, delegado en Méjico de la Cruz Roja Nacional.

éstos, habrá un capellán, un médico y las enfermeras y profesores, necesarios. El 1.º de Enero comenzarán las obras para construcción de la residencia - hogar de Sevilla...

Amsterdam. — En el Congreso católico de Radiodifusión celebrado en esta capital, ha estado representada la España Nacional por el P. Arturo Rivas...

Disposiciones oficiales. Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones: DEFENSA NACIONAL.—Concesión de la Medalla Militar a Pedro Sánchez Cuadra...

El aniversario del asesinato de José Antonio. Burgos. — Las mujeres de Falange Española Tradicionalista, enviarán el día 19, aniversario del asesinato de José Antonio...

Los maestros españoles en Roma. Roma. — La jornada del lunes fué dedicada por los maestros españoles a labores profesionales. Después de una hora de educación física, asistieron a una conferencia del profesor Luis Boticelli...

La propuesta de la Comisión abarcará todo, los extremos convenientes a definir una política completa de hidrocarburos nacionales.

INTERVENCIÓN. Nuevamente se recuerda a los poseedores, de Títulos de la Deuda Pública, que todavía no hubiesen presentado las declaraciones juradas para la calificación de la propiedad o posesión de aquellos...

La suscripción por aguilado del combate. Burgos. — La suscripción por aguilado del combate va aumentando día en día su caudal. En la lista de hoy aparece el Banco Hispano - Americano con 50.000 pesetas...

Las primeras residencias-hogares de mujeres que prestan el Servicio Social. Valladolid. — A primeros de Diciembre comenzará la construcción en Valladolid, frente a los terrenos de la Hípica, de la primera residencia - hogar de mujeres que prestan el Servicio Social.

Pagos de Hacienda. Para hoy se han puesto al cobro los libramientos que afectan a don Abelardo Benito, don Angel Diego Bogajo, don Bonifacio Hernández...

Frontón Tormes. Teléfono 1362. QUINIELAS JUGADAS TARDE. 1.º - 5-6 a 43 pesetas. 2.º - 1-4 a 76. 3.º - 5-2 a 26. 4.º - 6-3 a 38. 5.º - 6-4 a 79. NOCHE. 1.º - 3-5 a 43 pesetas. 2.º - 4-6 a 31. 3.º - 4-2 a 38. 4.º - 1-5 a 78. 5.º - 4-6 a 65.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS. JEFATURA PROVINCIAL DE SALAMANCA. Nota. El Delegado Nacional de Justicia y Derecho, en 28 de Octubre, comunica que se confirma la sanción de expulsión de la Organización del camarada Manuel Martín Martín...

NOTAS TAURINAS. Aún "colea". subastado el arriendo de la plaza para la próxima temporada. Se presentaron cinco pliegos, y la adjudicación provisional se hizo a favor de don Nicandro Villa, por el precio de 251.250 pesetas.

Las funciones dan comienzo a las 6 1/2, tarde, y 10 1/4, noche, menos los domingos, que serán a las 5 1/2 y 10 1/4. Publicación R. E. I.

El Delegado Nacional de Justicia y Derecho, en 28 de Octubre, comunica que se confirma la sanción de expulsión de la Organización del camarada Manuel Martín Martín...

Notas de Sociedad. VIAJES. Para Oviedo, don Norberto Luna Hernández. ULTIMA MODA. Colores completamente nuevos, colores, por así decirlo "intelectuales", rebuscados, enemigos de los tonos simples.

GRAN VINO SAN LAZARO, tónico Jerezado

Delegación de Hacienda. INTERVENCIÓN. Nuevamente se recuerda a los poseedores, de Títulos de la Deuda Pública, que todavía no hubiesen presentado las declaraciones juradas para la calificación de la propiedad o posesión de aquellos...

EL DIA DE LA AUDIENCIA. Daños en Villar de Ciervo. Se celebró ayer el juicio oral de la causa motivada por este hecho. El 18 de Julio de 1938, en el sitio conocido por "La Mezquita", término de Villar de Ciervo...

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca. SUBASTA para las obras de tendido de un ramal de agua en el tramo izquierdo del Paseo de Canalejas, desde el caño de la Alamedilla hasta el de Sancti-Spiritus.

Pagos de Hacienda. Para hoy se han puesto al cobro los libramientos que afectan a don Abelardo Benito, don Angel Diego Bogajo, don Bonifacio Hernández...

Asociación de Maestros Católicos. Salamanca. — El jueves de la presente semana se tendrá Retiro Espiritual en la iglesia de las MM. Jesuitas de la calle de Zamora. La hora señalada para darse al mismo principio es la de las seis y media de la tarde...

MOLINEROS. PIEDRAS GUARZORD. Molitoras y Trituradoras de granos. No necesitan picarse. De mejor calidad y mayor rendimiento que las extranjeras. Invenio patentado. Marca registrada.

CREMA "TEJARES". Quita rápidamente las pecas y manchas de la piel. Precio de la caja: 2,65 (timbre incluido). DIRECCION COMERCIAL: BERNABO JEREZ, 4 - TELEFONO 1993 - SALAMANCA. Publicación R. E. I.

Doctor infante. Garganta, nariz y oídos. Generalísimo Franco, 58. Dupdo.-Tel. 2033. DOCTOR Miguel Becerro. Maestría y Dentista. Espez y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS. Teléfono 1285.

VIDA RELIGIOSA. Solemnes cultos a Santa Isabel. El día 10, la Comunidad de Religiosas de Santa Isabel, de esta ciudad, dará principio a la novena de su esclarecida Madre y titular.

Droguerías Y perfumerías YA. CENTRAL: SERRANOS, NUMERO 23. - TELEFONO 1905. SUCURSAL: RUA, NUMERO 5. - TELEFONO 2271. SALAMANCA. Grandes existencias de tintes en todos los tonos. Artículos de difícil adquisición, solicítelos. — Ron-quina ADELTA, detiene la caída del cabello y limpia la cabeza de caspa y grasa.

La Formación Religiosa de la Falange Española Tradicionalista de las JONS Femenina

Las conferencias del reverendo Padre Fray Mauricio de Begoña en la Universidad

En nuestra Universidad se han celebrado la pasada semana las conferencias del reverendo padre Fray Mauricio de Begoña, organizadas por la Falange Española Tradicionalista y de las JONS Femenina para señoras y señoritas.

La oratoria castellana, sencilla y convincente, del padre Begoña ha sido dirigida, con la claridad de concepto y expresión de la característica, a desentrañar los problemas fundamentales de la vida según el dogma católico. A pesar de que los temas, teológicos son hoy, en general, poco conocidos, el competente franciscano ha sabido adaptarse en ellos sin perder la dirección y contacto espiritual con el auditorio, demostrando la seriedad, privilegio y responsabilidad que significan las palabras: Vida católica.

En la lección primera, "Nuestra vida católica debemos concebirla y vivirla como una vida, como la verdadera", explicó el conferenciante que la vida es acción, y como la función propia de la vida católica, son todos los actos humanos, clasificados por la moral en buenos y malos, distinguiendo a continuación, en la vida católica, el mundo perfecto, la perfección, la mediocridad espiritual y la necesidad que tiene el espíritu de actuar para vivir.

La lección segunda trató de la medula de la vida católica, que es la fe, y de su actuación por medio de la inteligencia y de la voluntad humana, fundada en la sinceridad del sujeto creyente y en la ciencia probatoria de que Dios ha hablado por boca de Jesucristo. Resolviendo a continuación el conferenciante el porqué hay enigmas que velan al hombre, limitado, el conocimiento perfecto de Dios infinito, apoyándose en las palabras de San Agustín: "No me satisfaría un Dios si lo comprendiera yo a El del todo y señalara que la fe debe ser viva e ilustrada.

Nuestra vida católica es la gracia aumentada en los Sacramentos. En esta tercera lección explicó el P. Begoña los diferentes sentidos de la palabra gracia, deteniéndose en el significado teológico: "Don digno que hace a los hombres hijos de Dios y herederos de su gloria. Partícipes de la naturaleza divina", según San Pablo, "Consortio divino" de la deidad, deduciendo la dignidad, inapreciable y vulgarmente del alma en gracia, que dignifica todo, hasta el cuerpo, que en virtud de ella ha de resucitar gloriosamente.

La gracia santificante aumenta en tanto no la destruye el pecado mortal y se nos dispensa por medio de los Sacramentos, pero la liberalidad de Jesucristo en concedérselos es desmesurada, muchas veces, especialmente en la Confesión y Comunión, por la rutina, que debe combatirse meditando la grandeza sacramental, que entrega al hombre el perdón divino y la posesión de lo mejor que hay en el Cielo y en la Tierra. La vida de la gracia se encuentra en el mundo de la vida interior, virtud y don de la santidad, que consiste en sentir la belleza y amor eterno y la felicidad de amar y ser amado, viviendo al mismo tiempo

digno de ese amor, esa belleza y esa felicidad.

Mucho se ha repetido que la vida religiosa debe limitarse a los actos internos. En su lección cuarta, Fray Mauricio de Begoña ataca ese sofisma, demostrando que sin el mundo sensible no hay vida humana completa, porque el proceso que rige al conocimiento intelectual de las cosas—percepción sensible, imaginación del objeto y conceptos abstractos—es imprescindible para la expresión del pensamiento, para que el pensamiento tenga vida completa debe, necesariamente, alcanzar todas las manifestaciones humanas de dentro a fuera. A este modo de significar exteriormente una profunda realidad interior, se le llama "rito", que es, en nuestra religión, el culto externo, y sea la «liturgia», maravilloso compendio de belleza literaria, teología y moral, que encierra toda la peregrinación del hombre sobre la tierra desde que nace hasta que las campanas anuncian su partida hacia la eternidad. Terminó la lección saliendo al paso de las objeciones que pueden ocurrírsele a los profanos sobre la sabia disposición de la Iglesia, que ha adoptado el latín para mantener permanentes e inalterables sus fórmulas sagradas.

"Nuestra vida católica es la vida eterna, a la que parten nuestros muertos en gracias de Dios". El Padre Begoña empezó la última lección de este ciclo leyendo el "Coloquio de Oslia", sostenido por San Agustín y Santa Monaca sobre la vida del Cielo. Denominada por San Pablo Vida Eterna, es desconocida por los viadores, que sólo la podemos atisbar imperfectamente por las bellísimas imágenes que emplea refiriéndose a ella la Sagrada Escritura.

Sobre las preguntas que suelen hacerse los que ven partir a los seres queridos del conocimiento, relación y modo de ser que tienen y tendrán las almas en la Vida Eterna, expuso el conferenciante las consoladoras doctrinas de los Santos Padres, explicando, por último, el dogma católico de la resurrección de la carne, que resuelve satisfactoriamente el anhelo humano de eternidad y los principios científicos de la conservación de la materia.

Al terminar el reverendo Padre Begoña sus interesantes lecciones, hizo votos porque éstas fuesen un principio de vida que estimulase a las oyentes a conocer el verdadero significado de las palabras para no profanarlas y llegar por el entendimiento de las cosas, la decisión de la voluntad y el vencimiento propio, a alcanzar la perfección individual de las mujeres, que han de contribuir a elevar la grandeza de España.

CONSUELO DEL MAR

PICADORAS DE CARNE.—EMBUTIDORAS.—Prensas para Chicharrones. Cuchillas. Accesorios para las mismas. ¿Dónde? En CASA GERARDO MINAMBERES, Calle de Zamora, número 46, SALAMANCA.

VENDO O ARRIENDO molino de piensos, panadería, caseta de electricidad, tendido eléctrico y locales en Abusojo. Para tratar, con Benito Sánchez Alvarez, Plaza Mayor, 4, Tammes.

La piel de serpiente está de moda

¿Cuál es la mujer que no lleva con gusto aparatos de verdadera piel de serpiente? ¡Son tan flexibles! ¡Visten tanto! Y, además, ¡dan tal distinción a las que los llevan!... Por otra parte, por raro que ello pueda parecer, el llevar zapatos de serpiente es prestar gran servicio a la humanidad doliente.

No hace mucho se verificó una encuesta para descubrir cuáles eran las causas del retroceso del paludismo en el Congo Belga, y con gran sorpresa de todos se llegó a la conclusión de que el retroceso se debe a la moda actual de llevar zapatos de piel de serpiente. Esta clase de piel se saca de serpientes acuáticas que se crían en el Congo Belga, a las cuales se caza con el ahínco que es de suponer. La sensible disminución del número de esos reptiles ha permitido a ciertos especie de peces, que constituyen el principal alimento de la referida familia de serpientes, multiplicarse sin tregua ni obstáculo. Esos peces, a su vez, se alimentan con las larvas del peligroso anopheles, el mosquito transmisor de la malaria.

En el Congo Belga ha mejorado sensiblemente el estado sanitario de la población desde que se cazan las mencionadas serpientes acuáticas. De ahí que todo el mundo, hombres y mujeres, lleven con gusto y convicción zapatos de piel de serpiente, los cuales, por desgracia, han aumentado sensiblemente en precio desde que se tiene noticia del resultado de la encuesta realizada sobre el paludismo.

Afortunadamente, el grado de desarrollo del paludismo, tanto en el Congo como en los demás países, no depende de que las personas lleven o no zapatos de piel de serpiente. Desde mucho tiempo viene inculcándose a la población la idea de que, para protegerse contra la horrible malaria, es menester tomar quinina diariamente, a la dosis de 400 miligramos, como recomienda la Comisión del Paludismo de la Sociedad de Naciones. Para tratar la enfermedad propiamente dicha, tomanse de 1 a 1,5 gramos diarios de quinina durante un espacio de tiempo de cinco a siete días. Con ese tratamiento no es necesario seguir ningún otro complementario. En caso de recaída, se vuelve simplemente a empezar.

La quinina, por lo poco elevado que resulta el precio, está al alcance de todos y puede darse y confiarse a todo el mundo. En los países tropicales, donde los médicos no suelen abundar, constituye esto una ventaja inapreciable.

Lea usted EL ADELANTO



¡Basta ya!...

de neuralgias, dolores de cabeza, de muelas y resfriados que agotan, a la larga, la naturaleza más fuerte.

... tomaré sin más demora "INSTANTINA", el nuevo producto "Bayer" de máxima eficacia y efectos inmediatos.

Instantina alivia al instante



EL 85%

de los trastornos de la digestión son debidos a la acidez del jugo de su estómago

causa además de la mayor parte de las enfermedades, que puede evitarse y curarse, tomando

DIGESTONICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Información municipal

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS DEL EJERCITO

Desconociéndose el domicilio de los familiares del mozo fallecido, perteneciente al primer trimestre del reemplazo de 1941, LUIS TURRION MORENO, hijo de Gabriel y Patricia, se interesa su presentación en el Negociado de Reemplazos del Ejército, pizo segundo de la Casa Consistorial, con objeto de que faciliten datos relativos a dicho mozo, entre ellos, nombres y fechas de nacimiento y defunción.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 8 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagnones completos) el día 8 de Noviembre, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de 1 de Febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 173 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

De Coruña, para Frucana, Becerro, Palenzuela y Caivo, plátanos, de Salamanca, para Félix y García, galleta, de Ponterrada, para García, carbon, de La Alpuera, para Ambrosio, hierro, de Ujo, para A. C. M., galleta, de El Viso, para C. Gómez, granza, de Puente Genil, para (legible), aceite, de Bembibre, al portador, galleta, de Parla, para S. de la Piel, cueros, de Ciudad, para Redondo, lana, de Babilante, para Nieto, ladrillo, de Oliva, para Morelón, fruta, y de Boadilla, para E. Sánchez, carbon.

ZAMORA AL DIA

En honor del Cristo de las Injurias Se ha inaugurado hoy, en nuestra Santa Iglesia Catedral, la capilla en que, en lo sucesivo se hallará expuesto al culto el Santísimo Cristo de las Injurias.

Esta imagen hermosa y divina mueve a todo zamorano a rendirle su más fervorosa y sentida veneración. El Cristo Santísimo de las Injurias que hasta hoy recibía durante luengos años el homenaje de fe y amor del pueblo de Zamora, en aquella capilla pequeña, oscura, cerrada a diario con gruesas cancelas y sin que un rayo de luz solar que hizo Dios para alegría de los hombres, osase penetrar en aquel lugar, todo recogimiento, austeridad y respeto, como lugar en que impera la muerte, hoy luce magnífico, colorme, esplendoroso en toda la magnitud de su belleza sublime y artística, en la nueva capilla donde entra a raudales la fuente de vida, esa luz del día que hasta ahora le faltó, destacando la preciosa talla del genial artista del siglo XVI sobre un fondo rojo y bajo dosel severo sin que haya perdido el carácter austero y humilde que antes revestía, y que, no obstante resaltarle esplendor, parecía como realzaba.

Para ahora, el Santísimo Cristo de las Injurias está mejor en su nuevo trono, en esa capilla clara, espaciosa, de par en par abierta para que podamos llegar a sus plantas, besar su Cruz, postroarnos ante El de hijos pudiéndole contemplar absortos en toda su grandiosidad, sin tener que aguardar para admirarle a que pase entreajos capuchones, cirios, plegarias y bajar de tambores la noche plenilunia de un Miércoles Santo, en su exodo de muerte por las calles de la vieja ciudad.

Cristo benditísimo de las Injurias: ya están en el nuevo trono de gloria que la fe de un pueblo, levantó en tu honor para adorarle y bendecirle y en tu palacio predilecto, joya romántica asombro de generaciones como tu talla maravillosa. Ya te vemos de por vida tal como eres magnífico y grandioso en toda la plenitud de tus atributos divinos y humanos.

Padre nuestro...

Con motivo de la inauguración de la capilla se celebraron a las ocho y nueve de la mañana, misas de comunión general.

Por la tarde, se rezó el Rosario y se elevaron procesos al Altísimo, impetrando al instante inmediato de las aras de España sobre los enemigos de Dios y de la Patria, predicando un sermón magnífico el señor Magistrado de la Catedral don Francisco Romero.

También se dió a adorar la Bendita Cruz de Carne, ceremonia o gracia esta muy poco frecuente dada la importancia y virtud de este tesoro religioso de Zamora y a todos los cultos asistieron innumerable número de fieles.

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ Zamora, 6 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.

La C. N. S. y la implantación del Subsidio Familiar

LOS PATRONOS QUE NO CUMPLAN ESTA OBLIGACION SERAN SEVERAMENTE CASTIGADOS

La iniciativa del Caudillo, plasmada en la ley de 18 de Julio último, creando el Subsidio Familiar, será pronto realidad. El decreto de 20 de Octubre, aprobatorio del Reglamento de la Caja Nacional del Subsidio Familiar, ordenaba que el período preparatorio comenzara el 1 del presente mes de Noviembre.

Las Centrales Nacionales Sindicalistas son órganos colaboradores de esta Caja Nacional; a ellas se les confía importantes misiones. El Subsidio Familiar, conquista de la Revolución Nacional-Sindicalista, ha de ser por ello implantado por el Movimiento y Organización Sindical, que de tal manera acreditan ante el trabajador la realidad de las promesas que en su nombre se le hacen. Esta estrecha relación que trata de mantenerse entre la Organización Sindical y las Centrales Nacionales del Movimiento ha llevado en el Reglamento general del nuevo régimen de Subsidios Familiares a encomendar a los organismos sindicales interesantes funciones, debiendo la C. N. S. colaborar en el período de preparación de dicho régimen en medida que pueda ser decisiva para el éxito de esta reforma social.

En primer lugar, es necesario la formación de un "Censo completo de la población trabajadora y de sus empresarios" en Salamanca y su provincia, censo de fundamental importancia para el régimen, por ser base de su implantación, y que habrá de terminarse en el mes de Noviembre.

Toda entidad o particular que tenga a su servicio trabajadores, empleados o técnicos de cualquier clase, bien sean fijos o eventuales, está obligada a llenar, precisamente dentro del mes de Noviembre, el padrón de todo el personal, según modelo oficial. Los impresos del padrón se facilitarán a los empresarios gratuitamente en el domicilio social de la C. N. S. (Avenida de Miral, núm. 10, segundo), si son de la capital, y en las Delegaciones Locales Sindicales, si son de los pueblos.

Los patronos que dejen transcurrir este mes de Noviembre sin haber cumplido la obligación de presentar el padrón, serán sancionados por la Inspección de Seguros Sociales o por el delegado sindical provincial con multas de 50 a 1.000 pesetas, según el número de trabajadores, empleados o funcionarios que hubieran declarado. Los que persistieran en dejar incumplida mencionada obligación quince días después de la notificación de la multa, serán tratados como culpables de obstrucción al servicio de la Inspección de Seguros Sociales, los que hicieren declaraciones inexactas, con manifiesta intención de burlar el cumplimiento de la ley, cometen un acto delictivo, y, por lo tanto, se pasará el tanto de culpa a los Tribunales.

Ni un solo patrono puede alegar ignorancia en el cumplimiento de esta obligación.

NOTICIAS

Han sido curados en la Casa de Sporro, José Alonso Ramajo, herida contusa en la muñeca derecha; José González, fuerte contusión en el dedo medio de la mano izquierda; Jesús García, erosiones en la rodilla izquierda; Gabino González, erosiones en el muslo izquierdo; Saturnino Domínguez, herida cortante en la mano derecha y Petra Lozano, contusión en la muñeca izquierda.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Generalísimo Franco, 53, pral. Consulta de diez a una

Doctor R. Ramos CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA Enfermedades de la Infancia Consulta de diez a una FIDASE HORA JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, 28. - TEL. 2163

DR. CAMISON OCULISTA Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5 QUINTANA, 11 (ISLA DE LA RUA, 1) Teléfono 2097

BIBLIOGRAFIA "El Juramento de Fernando" Novela por Cristina Busquets. Vol. XXV de Biblioteca "Rocio" La autora de "El collar de Rosalinda" que tanto éxito ha alcanzado, publica en la misma

popular Biblioteca "Rocio" otra novela también muy interesante y que obtendrá por su argumento, muy a propósito para el público de esta Biblioteca, una aceptación igual a la anterior.

El juramento de Fernando" se lee sin interrupción y con gran interés, para seguir como se resuelve el conflicto que el juramento prestado por el protagonista le acarrea en sus relaciones con su enamorada, y las muchas peripecias que sufren hacen tener más valor la fidelidad del héroe de la novela al juramento prestado al amigo ya desaparecido.

Como la demás obras de esta popularísima Biblioteca "Rocio" se vende al precio de 95 céntimos con artística cubierta a dos tintas.

DR. MORINIGO CASCON MATRIZ Y PARTOS De once a una Corrales de Monroy, 3 TELEFONO 1745

PIEL Y VENEREAS LUIS S. VELASCO Director del Dispensario Antivenerico Director del Sifilomco provincial Consulta, de 11 a 1 y 7 a 9 RUIZ AGUILERA, NUMERO 2

DR. CORTES Profesor de la Facultad de Medicina Enfermedades de la piel y sifilografía Vázquez Coronado (antes Sol), 5, bajo, izquierda CONSULTA: DE ONCE A UNA

EL XVIII CENTENARIO DEL EMPERADOR ADRIANO. 198-1938

Por MIGUEL CASCON

(Continuación)

ADRIANO EN PERO MEJIA Y AMBROSIO DE MORALES Teniendo como principal fuente a Fr. Antonio de Guevara, y sin mejorarle en cosa alguna, volvió a escribir la historia de Adriano, el «magnífico caballero» Pero Mejia en su «Historia Imperial y Cesárea» (1545), dilatándose también en la alabanza de Adriano como literato, aunque sin citar determinadamente obra suya (1).

Con más discernimiento y cautela procedió Ambrosio de Morales, que en los capítulos 31-36 del libro 3 de su «Crónica General de España» (2) recopila, docitamente, las memorias del Emperador Adriano, ilustrándolas y enriqueciéndolas con los resultados de la epigrafía. De su cultura literaria habla en varias partes: «Tuvo muy grande ingenio para las letras, y supo mucho de ellas». En el capítulo 36, titulado «Voconio Romano poeta español, y de las memorias que de él se hallan acá», apunta:

la la memoria de ciertos versos de nuestro Emperador consiguados en la Antología: «Lascivus versu, mente pudicicus erat». ADRIANO EN LA HISTORIA GENERAL DE MARIANA El P. Juan Mariana, en su Historia General de España, libro 4.º, capítulo 5.º, hace un compendio breve y nervioso de los hechos de los Emperadores Nerwa, Trajano y Adriano. Inserto los principales que se refieren a éste. Tenía dice—con Trajano gran cabida Celio Taciano, procurador del fisco. Este se dió tan buena maña, que fue buena parte para que Trajano señalase por su sucesor a Elio Adriano, cuyo ayo era también Taciano. Pero más hizo al caso para esto el amor que la emperatriz le tenía, y sobre todo, que estaba casado con Sabina, hija de hermana del mismo Trajano. Y aun también era deudo suyo y natural de Itálica, patria del mismo Trajano.

Elio Sparciano le hace natural de Roma y dice que su padre tuvo el mismo nombre que él, y su madre fué Domicia Paulina, matrona principal nacida en Cádiz. Sus virtudes y prendas muy aventajadas y el conocimiento que tenía de muchas cosas le ayudaron más que otra cosa ninguna. Luego que se encargó del Imperio, con intento de visitar todas las provincias, partió de Roma y por Alemania pasó a Inglaterra. De allí revolvió hacia España, después a África y al Oriente; siempre con la cabeza descubierta y las más veces a pie. En este largo viaje se dice que en Tarragona corrió gran peligro de la vida a causa que cierto esclavo, estando descuidado, arremetió a él con la espada desnuda. Entendióse que estaba fuera de sí, y sin otro castigo le entregó a los médicos para que cuidasen de él. Dividió a España, como lo textifica Sexto Victor Aureliano, en seis provincias: la Bética, la Lusitana, la Cartaginense, la Gallaecia y la Mauritania Tingitana. Y según se entiende por algunos letrados de este tiempo y algunas leyes del Código de Justiniano, los gobernadores de la Bética y de la Lusitana, a esta sazón tenían nombres de Legados Consulares, y de Presidentes los que tenían cargo de las otras cuatro provincias.

Adriano, a esta sazón tenían nombres de Legados Consulares, y de Presidentes los que tenían cargo de las otras cuatro provincias.

A instancia de los judíos revocó la ley de Vespasiano, en que les vedaba poblar la ciudad de Jerusalén. Mandó que se llamase Eila.

Ordenó otrosí el onceavo año de su Imperio, que ninguno fuese castigado por ser cristiano, si no le averiguaban algún otro delito. Tomó este acuerdo por las apologías que en favor de los cristianos le presentaron en Atenas Aristides y Quadrato, personas de gran nombre. Asimismo, Sereno Grano, prócónsul de Asia, le escribió una carta en el mismo propósito.

Por todo lo cual se aficionó tanto a los cristianos, que trató de poner a Cristo en el número de los Dioses, y en las ciudades hizo edificar templos sin imágenes; es, a saber, de las que los gentiles usaban.

De este Emperador tenemos muchos monumentos públicos, así en España como en otras provincias del Imperio. Es singular—observa Menéndez Pelayo—que Mariana no diga una palabra de los escritos literarios y fundaciones artísticas de Adriano, al paso que no omite las torpezas de Antino, que son feo borrón de su memoria.

ADRIANO EN MASDEU De los historiadores generales de España, posteriores al inmortal jesuita, apenas debe citarse para el caso presente a otro que a Juan Francisco Masdeu, que en los tomos siete y ocho de su «Historia Crítica de España y de la Cultura española», dedicados al estudio de la España Romana bajo el Imperio, y de su religión, gobierno y cultura discurre extensamente sobre el Emperador Adriano con mucha doctrina y discernimiento crítico de las fuentes, haciendo aprecio de los epigramas del Emperador, cuyo gusto declara «más ateniense que romano» y dilatándose en la grata enumeración de los servicios que prestó a la cultura con las fábricas arquitectónicas que hizo levantar en Roma y en las provincias, con las escuelas y bibliotecas que abrió y con los premios que brindaba a los estudiosos, (Historia Crítica de España, Madrid, 1789, tomo siete, páginas 143-185; tomo ocho, 1790, páginas 174-177).

sertación entera, más erudita que convincente, la cual se encabeza así: «Adriano, por relación de todos los escritores antiguos, nació en España. Se declara un pasaje de Esparciano que sus ilustradores modernos han entendido mal».

Sostiene que el texto de Sparciano (único historiador que supone nacido en Roma y no en Itálica al Emperador Adriano) está alterado por los copistas, y que de todos modos no debe preferirse a los de Aulo Gelio, Appiano Alejandrino y Dion Casio, más antiguos que Sparciano, el cual vivió dos siglos después que el Emperador. (Ilustración tercera del tomo siete, páginas 312-317).

El artículo Elio Adriano, Emperador de Masdep, en su «Colección preliminar de lápidas y medallas que sirven a ilustrar la España Romana», contiene 58 inscripciones latinas y griegas del tiempo de aquel Emperador, algunas de ellas apócrifas o dudosas.

ESCRITOS DE ADRIANO. EPITAFIO A SU CABALLO BORISTENES

Entre estas lápidas figura la carta de Adriano a una compañía de famosos atletas, los cuales por medio de Ulpio Domestico le habían pedido un local para practicar sus ejercicios, y una sala donde conservar su archivo.

Figura también el epigrama latino compuesto por el mismo Adriano en loor de un caballo suyo llamado Boristenes, inscripción encontrada en un mármol en el territorio de Astee, en Provenza.

Dice así este curiosísimo epitafio, conforme a la Antología de Meyer, número 211:

Boristhenes Alanus Caesareus veredus et tumulos et paludes et tumulos et ruscos volare qui solebat Pannonicos in apros Nec ullus insequentem Dente aper albicanti Austo fuit nocere vel extimam saliva Sparsit ab orp caudam ut solet evenire sed integer juventa Inviolatus artus Die sua peramplius Hoc situs est in agro.

(Concluirá.)

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER Barómetro 694,0 Sombra, 22,0. Mínima, 2,8. Seco, 12,6. Húmedo, 11,0. Viento SSE. — Fuerza, 1. Cielo despejado Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

Mil cuatrocientos catorce médicos soviéticos han dejado abandonados los pueblos que se les había designado

Hay numerosos hospitales militares sin médico en la U. R. S. S.

La «Pravda» de Moscú, del 8 de Septiembre, elogiaba el cuidado del Gobierno soviético por el bienestar y la salud de la población campesina...

¿Cuál es la realidad? La misma «Pravda» debe reconocer, que a pesar de los importantes medios puestos en obra en ese terreno, la situación es lamentable...

En la región de Ordjonikidze (Caucaso septentrional), de 163 puestos, 100 están por proveer. En el distrito de Vorones, 69 ambulancias y 27 hospitales militares están sin médicos...

GRAN vino SAN LAZARO, tónico Jerezano

Hasta los anarquistas aprenden ruso en Barcelona. La colonia de Moscú

Antes de la guerra civil y en los primeros tiempos de la misma, la U. S. S. S. y los comunistas, eran los peores enemigos del anarquismo...

Delegación de Orden Público

En la Secretaría de la misma, a disposición de quien acredite ser su dueño, se encuentra depositado un bolsillo pequeño, de cuero, negro, que contiene menos de la cantidad de cinco pesetas en metálico...

Interesante para las cumplidoras del Servicio Social

La necesidad de dar cumplimiento a los perceptores por los que S. E. el Jefe del Estado ordenó el Servicio Social de la Mujer, hace preciso recordar que con sujeción a los artículos 6.º y 11 del Reglamento correspondientes a las peticiones en cuanto a tiempo y lugar del cumplimiento del Servicio...

nen titulares... La misma situación deplorable se registra en las demás repúblicas soviéticas. Así, por ejemplo, en Ucrania y en Rusia Blanca, más de la mitad de los puestos médicos están igualmente sin titulares.

Junta Provincial de Abastos

PRESIDENCIA

CIRCULAR.—ALCOHOL

Por orden de la Comisión Intermunicipal del Alcohol se decreta, a partir de la publicación de esta circular, la inmovilización del mismo en la provincia.

Las industrias militares o militarizadas que tengan necesidad de dicho producto cursarán sus peticiones a esta Junta.

Salamanca, 8 de Noviembre de 1938, III Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, Gabriel Arias.

Un Museo histórico de la batalla de Vittorio Veneto

Vittorio Veneto.—En ocasión del XX Aniversario de la victoria italiana ha sido inaugurado en los salones del antiguo y hermoso palacio municipal de Geneda, el «Museo histórico de la batalla de Vittorio Veneto».

De su estreñimiento le curará

«Laxibero»

La sesión de anoche en el Ayuntamiento

A la hora designada, la declaró abierta el alcalde, señor Gil Ramírez, ocupando los escaños los concejales que constituyen la Comisión Municipal permanente.

Se aprobó el acta de la anterior y se pasó al orden del día. COMISION DE OBRAS.—Se aprobaron los dictámenes recibidos en las instancias de doña María Crespo Herrera, don Guillermo Martín González, don Filemón Blázquez, don Simón Sánchez Rozas, don Francisco Serrano, y don Esteban Sánchez, don Manuel Navarro, don Abundio Domínguez, don Domingo Gajate y don José Barriente. Los dictámenes son favorables a las peticiones formuladas.

Se desestimó el recurso interpuesto por don Félix Herrera contra el acuerdo del Ayuntamiento, de 13 de Octubre último, referente a sanción por obra abusiva.

También se aprobó la tercera liquidación parcial y a buena

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Los embajadores de Francia en Roma y Berlín, han declarado que todos sus esfuerzos se encaminarán al mayor acercamiento con los países del Eje

El duque de Alba en París.

París.—El duque de Alba, agente del Gobierno de Burgos en Londres, ha llegado a París procedente de Bélgica.

En los círculos nacionales españoles autorizados de París, se declara que el viaje del duque de Alba a París, tiene carácter completamente particular. (Stéfani).

Reynaud hablará el sábado.

París.—El ministro de Finanzas Reynaud hablará el sábado por la tarde, por medio de la radio a todo el país.

Probablemente, le precederá un discurso de Daladier.

Estos dos políticos celebraron esta mañana una larga conferencia, durante la cual ultimaron la redacción de los decretos que aparecerán en el «Boletín Oficial» a fines de semana.

El acercamiento de Francia al eje Roma-Berlín.

París.—«Le Matin» dice que el embajador francés en Berlín, Coulondre, ha declarado que puede considerarse que los dos países están dispuestos a entablar negociaciones de carácter económico.

Añade el periódico, que con Poncet en Roma y Coulondre en Berlín, Francia tendrá ocasión de llevar a cabo un acercamiento con los dos países del eje. No obstante esto, los embajadores necesitan para llevar a cabo con éxito su labor la colaboración del Gobierno, así como la de la prensa y de la opinión pública.

Roma.—Poncet recibió nada más llegar a los periodistas franceses. Después de expresar su satisfacción por esta designación, declaró que el acreditarle como representante de Francia cerca del Rey de Italia y Emperador de Etiopía, había expresado su Gobierno el deseo de normalizar las relaciones franco-italianas. Añadió que dedicará todas sus energías y voluntad para llevar a cabo esta labor, que no solamente puede servir a los más elevados intereses de ambos pueblos, sino es condición básica para el mantenimiento de la paz en Europa, cosa que todo el mundo desea. Confío en que las posibilidades derivadas del acer-

Cultos en honor de Nuestra Señora de la Almudena

Los madrileños residentes en Salamanca tendrán este año un acto de culto en honor de la Virgen de la Almudena, titular de la Catedral nueva de Madrid, el día de su festividad.

La Junta Delegada de Culto y Clero y la Delegación de la Juventud Femenina de Acción Católica de aquella diócesis han dispuesto que el próximo jueves, a las ocho y media, se celebre en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún una misa de comunión general, en la cual el sacerdote celebrante, coadjutor de una parroquia de Madrid, dirá los fervorosos, y un coro de señoras de la J. C. cantará asociados motetes. Siendo la intención de esta misa impetrar especiales gracias para los madrileños sometidos a la tiranía marxista, y particularmente la pronta liberación de Madrid, esperan los organizadores de estos cultos que no faltará ningún madrileño, y que a ellos se asociarán cuantos salmantinos tengan deudos o amigos en Madrid.

También han acordado las citadas Junta y Delegación que, a partir de la primera vista sabatina que se celebre en la parroquia de San Juan de Sahagún, la Juventud de A. C. y madrileños aquí residentes se asociarán a estos cultos en honor de la Santísima Virgen.

Ocasión.—Vendo bicicleta nueva, tipo carrera. José Antonio Primo de Rivera, 59. Autoelectricidad. 2-1

do de Munich puedan ser utilizadas en bien de todos.

Roma.—En la reciente asamblea de los Comités comarcales francés e italiano, se acordó recomendar a sus respectivos Gobiernos la supresión de las medidas adoptadas en Agosto, por las que se restringía el tráfico de turismo.

Tanto el Gobierno italiano como el francés, han aceptado esta propuesta y de acuerdo con ella se abolirán las restricciones.

El movimiento terrorista organizado por el Komintern.

Río de Janeiro.—La «Gaceta de Noticias», refiriéndose al incendio de Marsella y a la explosión en el barco alemán «Vancouver», dice que el Komintern ha organizado un movimiento terrorista en todo el mundo, y esta campaña de terror ha sido inaugurada con acontecimientos alarmantes.

Habla también del atentado cometido por un judío contra el secretario de la Embajada de Alemania en París, von Rath, subrayando que el mundo se halla frente a una conspiración internacional de terrorista, de Moscú.

El Komintern acredita una vez

Patrono de la capital o de la provincia...

Si no quieres ser sancionado con multas de cincuenta a mil pesetas, recoge inmediatamente los impresos para el censo de población trabajadora que se entregan gratuitamente en la Delegación Sindical Provincial (Avenida de Miraflores, 10, segundo) o en las Delegaciones Locales Sindicales. Es el primer paso para la implantación del subsidio familiar. Estás obligado a hacerlo. Rellena el padrón de tu personal y entrégalo en este mes.

La subdirección de la compañía de seguros «La Previsión Española»

Ha sido designado para la subdirección de la prestigiosa Compañía de Seguros «La Previsión Española», para las provincias de Salamanca y Zamora, nuestro querido amigo el ex alcalde de esta capital don José María Viñuela.

El nombramiento para esta subdirección de la importante Compañía de Seguros constituye un gran acierto, ya que el señor Viñuela, por su actividad y su bien demostrada competencia en los numerosos cargos que ha desempeñado, tanto en el Municipio como en la Diputación provincial y otras importantes entidades oficiales de la vida salmantina, ha demostrado el mayor celo y el tacto más exquisito, rodeando su nombre de un bien merecido prestigio y valía, que ahora pondrá al servicio de los intereses que le han sido encomendados por la Compañía de Seguros «La Previsión Española».

Al dar cuenta de tan acertado nombramiento, nos complacemos en enviar al señor Viñuela nuestra más cordial felicitación, que hacemos extensiva a la importante firma, que desde este momento cuenta con uno de sus mejores colaboradores.

Dr. Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS CONSULTA A LAS DOCE San Justo, 26. Teléfono 1393

Cultos en honor de Nuestra Señora de la Almudena

Los madrileños residentes en Salamanca tendrán este año un acto de culto en honor de la Virgen de la Almudena, titular de la Catedral nueva de Madrid, el día de su festividad.

La Junta Delegada de Culto y Clero y la Delegación de la Juventud Femenina de Acción Católica de aquella diócesis han dispuesto que el próximo jueves, a las ocho y media, se celebre en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún una misa de comunión general, en la cual el sacerdote celebrante, coadjutor de una parroquia de Madrid, dirá los fervorosos, y un coro de señoras de la J. C. cantará asociados motetes. Siendo la intención de esta misa impetrar especiales gracias para los madrileños sometidos a la tiranía marxista, y particularmente la pronta liberación de Madrid, esperan los organizadores de estos cultos que no faltará ningún madrileño, y que a ellos se asociarán cuantos salmantinos tengan deudos o amigos en Madrid.

También han acordado las citadas Junta y Delegación que, a partir de la primera vista sabatina que se celebre en la parroquia de San Juan de Sahagún, la Juventud de A. C. y madrileños aquí residentes se asociarán a estos cultos en honor de la Santísima Virgen.

Ocasión.—Vendo bicicleta nueva, tipo carrera. José Antonio Primo de Rivera, 59. Autoelectricidad. 2-1

más lo bien que conoce el arte de asesinar.

El acto de sabotaje contra un vapor alemán.

San Francisco.—El procurador Warren ha presentado hoy el informe relativo a la investigación sobre el acto de sabotaje cometido contra el vapor «Vancouver».

El informe demuestra claramente que se trata de una explosión desde el exterior del barco.

El procurador parte, pues, de la base de que se trata de una tentativa criminal para hundir el buque en la bahía de San Francisco. Los técnicos opinan que el barco se hubiera ido a pique de haberse producido la explosión diez minutos más tarde, pues no hubiera habido posibilidad de lanzar los salvavidas.

El atentado contra el «Vancouver» es, pues, uno de los más cobardes que se han cometido contra las vidas humanas.

La comisión de investigación, bajo la dirección del viceministro de Comercio, Johnson, ha comenzado sus trabajos, habiendo sido invitado a ellos el cónsul general de Alemania.

El «Vancouver» atracó ayer en el muelle para descargar.

PENALES

Certificaciones, consultas Ministerios, envío reembolso avión. Apartado 65. «AGENCIA ORDONEZ», Vitoria. Precisamos agentes capital y provincia. 26-16

SALAMANDRAS.—Se venden dos salamandras seminevas. Informarán en la portería del Corriolo, 28. 8-1

SEGUNDA ENSEÑANZA

LIBROS DE TEXTO APROBADOS POR LA COMISION

Vitoria.—Relación de obras de segunda enseñanza aprobadas por tres años: BENIGNO BARTECH.—Matemáticas (séptimo curso).

RICARDO DEL ARCO.—Noticias de Geografía e Historia. ANDRÉS MARTINEZ DE AZAORA.—Resumen de Geografía e Historia (primer curso).

GEORGIUSBRUCKE.—Geografía y lecturas históricas (primer curso). JUAN DOMINGUEZ BERRETA.—Matemáticas (primer curso).

J. NUÑEZ CORONADO.—Lógica. DOMINGIANO GONZALEZ LUIS.—Ética.

R. P. FERNANDO M. BELMOS.—Psicología. JOSE DE LA PUENTE LABIOS.—Ciencias físico-químicas (cuarto curso).

JULIO MONZON GONZALEZ Física y Química (cuarto, quinto y sexto curso). NAZARIO DEL CAMPO.—Manual de Historia Sagrada.

SANTIAGO FERRE AMOROS Aritmética y Geometría (segundo curso). P. EDUARDO VICTORIA (S. J.).—Manual de Química moderna.

A. ROMA FABREGA.—Física y Química (cuarto curso). MANUEL GUERRERO MARTIN.—Curso elemental de Psicología.

P. IGNACIO HERRANDONEA Gramática latina. BARTOLOME BOSCH.—Sintaxis latina. Curso de latín. Páginas fáciles de latín.

JUAN SAGO.—Textos latinos ilustrados. ANGEL PARIENTE.—Gramática de la Lengua latina, parte segunda, sintaxis.

JOSE ROGERIO SANCHEZ Historia de la Literatura española (quinto curso). DIEGO UNA CALLEJA.—Liturgia de la Iglesia.

JESUS GONZALEZ.—Catecismo litúrgico de devociones. Historia Sagrada elemental, Lecciones de Apologetica. JUAN A. RUANO RAMOS.—Historia de la Iglesia. Nociones de Liturgia.

Según «La Vanguardia», los comisionados de la Sociedad de Naciones para verificar el control sobre la retirada de voluntarios, hacen declaraciones totalmente ajenas a su misión y desprovistas del menor asomo de verdad y de prudencia

El más importante diario de la zona roja española, «La Vanguardia», de Barcelona, publica (22-10-38) una apreciación particularmente grave acerca de las opiniones de los comisionados enviados a Barcelona por la Sociedad de Naciones para comprobar la retirada de voluntarios.

Según el mencionado periódico, en los primeros días de su estancia, esos señores daban muestras de «un recelo injustificado, pero a tono con la cautela que exigía su misión». Pero hoy se expresan ya francamente, y entre las manifestaciones que el periódico les atribuye está la de su indignación contra la barbarie de la aviación italo-

alemana contra Barcelona que, según ellos, justifica el deseo del Presidente Azaña de hacer compatibles los derechos de la República, con los de imponer la plena autoridad a quienes desencadenan una lucha fratricida, agravada con la traición de facilitar la invasión de España.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL AVISO

Se pone en conocimiento de los productores de trigo y tenedores, del mismo, procedente de rentas, que tengan una cantidad declarada disponible para la venta igual o superior a 200 quintales métricos, vienen obligados a vender al Servicio Nacional del Trigo, durante el presente mes, el 20 por 100 del trigo declarado.

Los afectados por esta disposición podrán optar: entre percibir el importe de su cupo respectivo en la forma corriente al mes en que se hizo la entrega, aumentado en 0,25 pesetas por quintal métrico y mes transcurrido desde aquella fecha.

Salamanca, 8 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Jefe provincial.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

ALQUILO PISITO amueblado, también habitación grande e independiente, en piso bajo, para almacén. Informes: Rosa, 8 (próximo a Co-reos).

VENTA DE 25 vigas de nogal

pie, 4 de ellas tienen dos metros de circunferencia de grueso. La parrilla a quien le interese, puede pasar a tratar con su dueño, Luis Morán, en Fuentesauco.

GRAN OCASION.

Se vende parcela de terreno, de mil metros, en el Regato del Anís. Informar: Calle de Dorado Montero, obras en construcción, frente al taller del señor Isidro.

Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corriolo, 28 Consulta: a las 12. Teléf. 2016

Dr. A. de Prada Garrido

Director por oposición del Laboratorio Central Antituberculoso Profesor de la F. de Medicina PULMON Y CORAZON Rayos X. - Electrocardiografía Consulta: a las 10 Tel. 1940 Avda. Gral. Mola, 11.

FABRICACION DE GENEROS DE PUNTO

Compro máquinas de géneros de punto y máquinas de coser calcetines del número 8-39. Compro buró en buen uso. ISABEL DE MARCOS, Corriolo, 5. - Teléfono 1659

Sr. Doctor

Usted sabe que el JUGO CONCENTRADO DE CARNE IASO no es un alimento de volumen o relleno, es un alimento energético y excitante que estimulando la secreción de jugos digestivos, favorece y hace eficaz al máximum lo ulterior de otros alimentos.